

# 今日汝州

## 平顶山市人大常委会调研我市扫黑除恶专项斗争工作

2018年12月20日  
星期四  
农历戊戌年十一月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2259 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心 官方微信 今日汝州 新闻客户端

# 给微信群瘦身 为基层干部松绑

### 骑岭乡规范工作群,推动转作风提效率

本报讯 (融媒体中心通讯员 高亚锋) “昨天咋回事?我被咱乡五六个工作群同时清退了。”12月7日一大早,在骑岭乡政府院内,来上班的人见面就相互问道。12月6日晚,骑岭乡党委书记张武钦在班子群发一条信息:“借作风整顿优化乡属各个工作群,保留班子群、村两委干部工作群,乡中心工作群,其他小群全部解散。群内只发与工作有关信息,不准发无关内容。办公室主任负责通知,纪委书记负责监督。”于是,发生了文章开头的一幕。

随着微信使用越来越广泛,常听到一些

乡、村干部抱怨,很多时间和精力被微信群“绑架”了。每个条线、每项工作都要建群,有些微信群信息量很大,加的群又多,光看群消息就浪费了很多时间与精力,严重影响了工作效率。个别干部在安排布置工作时,在微信群里寥寥几句一安排就万事大吉,只在办公室里等着要结果。一些工作本应去实地检查的,下属在微信群拍几张照片发在群里,就算检查了。微信群无形中滋生与助长了官僚主义、形式主义,渐渐变成了作风建设中存在的“顽固”老问题,亟待予以整改完善。为微信群瘦身,向官僚主义、形式主义说不,

骑岭乡党委以优化精简微信群为抓手,狠抓干部作风转变,打响了集中整治形式主义、官僚主义行动的第一枪。

在精简微信群的同时,制定发布《关于切实加强机关微信群管理的通知》,对微信群作出严格规范,为工作微信群的使用、管理划出了底线,既是直面问题的务实之举,也体现了对民意的尊重和基本的行政自觉。

精简微信群一周以来,乡、村干部逐渐感受到了变化。“以前,每天得花半个小时时间看各种工作群,现在只用关注一个群就可以了,群内工作动态不断,没有多余的废

话,都在主动晒成绩、找差距,互相交流、借鉴,工作氛围浓厚。”大张村支部书记王胜利说。

“微信群发布工作任务,不等于工作落实。精简微信群,改变基层干部被微信群‘层层包围’的现象,才能让他们把更多时间用在群众身上。”张武钦说。

### “四知堂杯”头题新闻大赛



# 海绵化改造河流 昔日臭水沟如今人水相亲

### ——我市考察团赴广西南宁学习考察系列报道之一

12月15日-16日,市委书记陈天富带领相关单位负责人赴广西南宁市考察学习生态环保工作。南宁市绿意盎然的城市面貌,给大家留下了深刻印象。即日起,本报推出系列报道,对南宁的生态建设经验进行总结,对标先进,借鉴经验,激发干劲,提升生态汝州建设水平。——编者

广西南宁那考河湿地公园,是我市考察团的第一站。

6公里长的河道沿岸,呈现出一片色彩斑斓的花海。一江碧水蜿蜒流向远方,小鱼在水草中穿行嬉戏。这里不仅是人们休闲娱乐的好去处,也是南宁海绵城市建设的重要示范项目。海绵城市建设是对城市水体的综合治理以及水生态修复。这条不长

的河治理后,提高了南宁市防洪防涝能力,也削减了当地的径流污染。2017年,南宁市那考河海绵城市建设项目获“中国人居环境奖”范例奖。

“那考”在壮语里的意思是美丽绿色的水田,寓意着环境优美。2017年4月,习近平总书记考察那考河生态综合整治项目建设时,在此流连忘返,对南宁生态建设特别是那考河的治理成效给予了很高的评价,盛赞“广西生态优势金不换”,强调要让良好生态环境成为人民生活质量的增长点、成为展现美丽形象的发力点。

但是谁能想到,现在充满灵气、绿意盎然的河流,以前却是一片臭臭水体,被当地人称为臭水沟。

作为国内首个实施并投入运营的城市水

环境流域综合治理PPP项目,那考河流域治理项目治理主河道全长6.35公里,总投资达到11.9亿元。作为内河生态治理的重点项目,那考河流域综合治理项目引入流域治理和海绵城市建设理念,致力于打造水环境治理的PPP示范性项目。项目在主河道上游设置一座5.0万立方米/天的MBR污水处理厂,通过建设截污管道,将河道两岸及周边片区的污水就近接入污水处理厂,经生态净化达到地表水Ⅳ类标准后排入河道作为补给水源。同时,通过海绵城市设施建设,对沿河两岸的初期雨水进行吸纳、蓄渗和缓释,从而改善河道生态环境。目前,那考河流域水质已达Ⅳ类标准,河道行洪可满足50年一遇洪水标准。同时,通过“渗、滞、蓄、净、用、排”等海绵化技术措施,在那考河沿岸建设下沉式绿

地、生物滞留等设施,实现了水在城市中“自然”的迁移活动,提高了雨水自然积存、渗透、净化的能力。

两年来,经过“海绵化”改造,原来河道狭窄、环境脏乱、水体黑臭的那考河,已形成了“山水相依、城水相融、人水相亲”的自然生态环境。看到那考河的华丽转变,考察团成员纷纷想到了我市的汝河、洗耳河等河流,“那考河模式”给我市内河整治提供了可学习、可借鉴的经验。考察团成员纷纷表示,回去后将结合此次考察所见所闻所学,进一步完善洗耳河二期、三期综合提升规划和汝河生态整治工作,充分考虑海绵城市建设,构建人水和谐的生态环境,让市民享受“山水相依、城水相融、人水相亲”的生态环境。李红涛



### 创建全国文明城市

## 暖心 女孩借手机给老人 老人主动付钱 乘客坐车丢手机 工作人员主动送回

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨宇) 12月17日,笔者在市政府门口的公交站等车时,被两个陌生人之间的互动打动了。

笔者刚到车站,一个穿着军大衣手里提着塑料袋的70多岁的老人正在打电话,“车坏了就别来接俺了,俺自己想法回去,别应记了。”

老人转过头走过来,对旁边20多岁的女孩说,“谢谢闺女,他们接不了俺,俺自己回去,你知道郑宝路口咋去?”老人把手机递给女孩。

女孩想了想说,“1路车现在已经不去那里了,具体几路我也不清楚,要不你先坐到东花坛,再下车问问?”

“好好,真是谢谢你了。”老人满脸皱纹都舒展开了,每根皱纹里都洋溢着笑意。

接着老人摸摸兜,摸摸石兜,最后手颤巍巍地把一张五元的人民币递给了女孩。女孩惊讶地往后退了两步,“别了别了,真的不用,打个电话没什么的。”

“现在这都没有公用电话,俺也没手机,多亏你了,没把俺当成骗子。”老人坚持要把钱给女孩。

最后,女孩也没收老人的钱。周围等车的人听了两人的对话,你一言我一语地帮老人出如何回家的主意。

“咱汝州1路车是免费公交,不用投币了。”笔者上车前,回头告诉老人。

本报讯 (融媒体中心记者 关莉燕) 12月18日,宁波开往洛阳的K426次列车到达汝州站时,家住汝州市区的方先生因下车匆忙,将一部价值3000多元的vivo手机遗忘在列车上。正当方先生找不到手机急得团团转时,他的妻子告诉他手机在洛阳铁路工作人员那里。

当天,K426次列车乘务员在洛阳站进行卫生清扫时,在卧铺车厢发现了方先生遗忘在铺位上的手机。考虑到K426次列车再次开车时要变更洛阳到宁波的K428次列车,乘务员将手机交给了车站客运值班员宋红光。

车站在第一时间用广播进行失物招领,但并未找到失主。由于是终点站,下车的旅客都已出站,无奈之下,宋红光通过通话记录,找到失主方先生妻子的电话并向她做了解释,并告诉她第二天K428在汝州站停靠时,交给汝州站的工作人员宁先生。19日,方先生赶到汝州火车站,不费周折就取回了手机。



近日气温骤降,污水微生物生活环境变化,市污水处理厂加大化验分析力度,保证污水处理达标排放。图为工作人员对污水悬浮性固体物质、污泥浓度、灰分等进行测定分析。张致源 殷培蕾 摄

## 焦村镇专项整治出店经营

本报讯 (融媒体中心通讯员 焦玉昌) 12月18日,笔者在焦村镇李楼、焦村等村看到,10余人统一着装,在街道两侧的商店前忙碌着,有的在帮商户拆去店前的棚架,有的在帮商户搬门前的广告牌,有的在整理街道边的杂物,这是焦村镇正在对出店经营行为开展专项整治。

焦村镇为切实搞好创文工作,决定从机关内抽出10名精干人员,组成焦村镇综合执法队,统一着装,配备2部印有“行政执法”字样的车辆,在全镇开展执法活动。执法队实行军事化管理,一天24小时,往返在矿山企业、村街工厂

进行巡逻,发现有违法违规行为,迅速前往处置。

截至12月18日下午5时许,全镇共拆除出店经营彩钢棚、帆布棚、石棉瓦棚2300余平方米,撤去出店经营店铺36家,拆除影响村容村貌的破旧广告牌27处,清理门店前墙体广告40余处。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 蟒川镇获省文化产业特色乡村称号

本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏亮) 据河南省文化和旅游厅官网消息,日前,蟒川镇被省文化和旅游厅命名为2019年度河南省文化产业特色乡村,公示期7天(2018年12月14日至20日)。

蟒川镇境内自然景观秀丽,人文资源丰富,附近还有蒋姑山、蝙蝠奇洞、石门峡谷、冬青沟、溶洞等景观。罗圈古冰川遗迹属震旦系冰碛地层,范围2平方公里,是世界四大古冰川遗迹之一。蟒川镇所在地是古丝绸之路的途经之地,文化底蕴深厚,有国家重点文物保护单位严和店汝瓷遗址,以及40多处宋代汝瓷遗址,是宋代的青瓷烧造中心。周恩来总理1957年批示恢复汝瓷生产后兴建的国营汝瓷一厂,及大批现代汝瓷原产地传承厂家均汇集于此,是汝瓷从古至今传承发展的核心区域。

2009年6月蟒川撤乡建镇,组织完成了中心镇和11个中心村的规划编制。中心镇投资3000万元完成了集中供水、综合文化站、社保服务大厅、商业街开发、太阳能路灯安装等一批重点基础设施,配套功能服务,完善城镇管理,中心镇的辐射带动作用进一步增强。新型农村社区建设坚持与扶贫开发相结合,与企业帮扶相结合,与整体搬迁相结合,与产业发展相结合,累计筹资12亿元为任村、半扎、黑龙庙、寺上等村建设新民居969套,全镇新建文化大院4个,农村书屋24个,标准化卫生室6个,农村人居环境不断优化。

### 市委第二巡察组

## 从严巡察非法采砂、河道治理

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 9月13日以来,市委第二巡察组以非法采砂、河道治理为突破口,主动出击,摸排问题线索,深挖背后的利益链和“保护伞”,先后对庙下镇、陵头镇、骑岭乡开展河道治理、非法采砂专项巡察,取得了显著成效。

巡察组从讲政治的高度,全面贯彻落实市委重大决策部署。第二巡察组全体人员深入3个乡镇排查砂石料场状况,突破现场假象,深入料场腹地,从中发现私采乱挖蛛丝马迹。集中巡察期间,巡察组先后20余次实地检查督导砂石料场生产经营情况,向3个乡镇下发整改建议书10份,党内警告处分2人,诫勉谈话2人,责令写出检查6人,传导了压力,压实了责任,形成了震慑,有力促进了该项工作开展。

发挥部门联动合力,严厉打击非法采砂行为。9月27日,第二巡察组召集市打非办、地矿局、市纪委第五执纪监督室、庙下镇党委,针对庙下镇非法生产销售砂石问题,召开专项整治协调会,理清思路,确立目标,明确部门职责。对于顶风违纪、群众反映强烈的企业,组织相关职能部门集中行动,依法严惩。11月8日,庙下镇政府组织机关干部,联合市公安、水务、环保、国土、地矿、林业等部门100余人,对州奇建材有限公司进行集中拆除,取得良好效果。

## 小屯镇三山寨上植树忙 白恩丽为家乡捐出“爱心树”

本报讯 (融媒体中心通讯员 王首道) 12月18日,小屯镇机关干部和史庄村组干部120多人在小屯镇三山寨北坡开展冬季义务植树活动。

镇林管站站长梁祥现场指导植树,他说,此次植树属于荒山造林,栽植苗木要端立在树坑中央,初次填土后要将树苗轻向上提一下,使树苗根系舒展,分层回填表土,层层踏实,上覆一层松土,最后浇透水。

在植树现场,大家三五一组,挖土、放苗、扶正、浇水、填土、压实,认真把每道工序做好,现场一派繁忙的劳动景象。经过辛勤劳动,两个多小时共种下黑松2000棵,为三山寨又增添了一道靓丽的风景。

本报讯 (融媒体中心通讯员 程慧娟) 12月15日,庙下镇北刘村游园植树点,洛阳振威耐材有限公司总经理白恩丽把一批绿化树苗捐给北刘村村委会,受到全体村干部和村民的赞扬。

北刘村新任领导班子准备建游园丰富群众文化生活以来,怎么绿化成了村支部书记刘晏志的心头大事。绿化做不好群众背后骂是小事,辜负了群众的信任才是大事情,想及此,刘晏志联系了远在洛阳开公司的白恩丽请绿化事宜。

听了刘晏志对家乡的长远规划,作为家乡的一份子,白恩丽也想为乡亲们做点事情,她说:“咱村游园绿化的树木我来解决,不让村里花一分钱,解决了不让群众骂我。”

说到做到,随后白恩丽组织了一批价值5万元左右的树苗,有榕树、法国梧桐、红叶梨、松塔、国槐、桃树、核桃树等10多个品种,送到北刘村。当天,白恩丽带着爱人及孩子来到植树现场,和村两委班子成员一起参加义务劳动,把一棵棵“爱心树”栽植在广场的游园里,期待着早日开花结果。



### 增绿添彩 生态汝州